
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QG1650

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

PAC
Question au Gouvernement n° 1650

Texte de la question

M. le president. La parole est a M. Pierre Gascher.
M. Pierre Gascher. Ma question s'adresse a M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation.
A l'occasion de votre prochaine visite dans le departement de la Sarthe, je souhaiterais, monsieur le ministre,
vous faire part des inquietudes de nombreux exploitants de ce departement concernant la loi qui vient d'etre
adoptee aux Etats-Unis, le Food Bill, qui permet de supprimer l'obligation de jachere et de faire en sorte que
l'agriculture americaine continue d'etre subventionnee et protegee, et voie sa production s'accroitre.
Ce texte va accentuer le desequilibre existant entre les exportations europeennes de ble tendre, qui ont chute
de 16 p. 100, et les importations, qui ont augmente de 20 p. 100.
Vous n'ignorez pas que les conditions climatiques de ce printemps hypothequent la prochaine recolte et que le
niveau des stocks est, sur le plan mondial, au plus bas.
Compte tenu de la situation ainsi creee, le taux de jachere de la campagne 1996-1997 ne pourrait-il pas etre
ramene a zero ? L'Union europeenne pourrait de la sorte mieux affronter la concurrence americaine et assurer
l'equilibre de son marche. (Applaudissements sur divers bancs du groupe Republique et Liberte et sur plusieurs
bancs du Rassemblement pour la Republique.)
M. le president. La parole est a M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation.
M. Philippe Vasseur, ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation. Monsieur le depute, j'aurai
effectivement l'occasion demain de m'entretenir de ce sujet avec les responsables professionnels de votre
departement. Vous avez raison de poser ainsi la question en termes simples. Nous avons, d'un cote, un marche
mondial qui est demandeur et des debouches que nous ne pouvons pas satisfaire et, de l'autre cote, une
production insuffisante, particulierement cette annee. La reponse est claire, et nous devons parvenir a en
convaincre nos partenaires: il faut baisser le taux de jachere de facon tres significative, au maximum, pour
permettre a nos producteurs de retrouver leur place sur le marche mondial. (Applaudissements sur les bancs du
groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe du Rassemblement pour la
Republique.)

Texte de la réponse

M. le president. La parole est a M. Pierre Gascher.
M. Pierre Gascher. Ma question s'adresse a M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation.
A l'occasion de votre prochaine visite dans le departement de la Sarthe, je souhaiterais, monsieur le ministre,
vous faire part des inquietudes de nombreux exploitants de ce departement concernant la loi qui vient d'etre
adoptee aux Etats-Unis, le Food Bill, qui permet de supprimer l'obligation de jachere et de faire en sorte que
l'agriculture americaine continue d'etre subventionnee et protegee, et voie sa production s'accroitre.
Ce texte va accentuer le desequilibre existant entre les exportations europeennes de ble tendre, qui ont chute
de 16 p. 100, et les importations, qui ont augmente de 20 p. 100.
Vous n'ignorez pas que les conditions climatiques de ce printemps hypothequent la prochaine recolte et que le
niveau des stocks est, sur le plan mondial, au plus bas.
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Compte tenu de la situation ainsi creee, le taux de jachere de la campagne 1996-1997 ne pourrait-il pas etre
ramene a zero ? L'Union europeenne pourrait de la sorte mieux affronter la concurrence americaine et assurer
l'equilibre de son marche. (Applaudissements sur divers bancs du groupe Republique et Liberte et sur plusieurs
bancs du Rassemblement pour la Republique.)
M. le president. La parole est a M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation.
M. Philippe Vasseur, ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation. Monsieur le depute, j'aurai
effectivement l'occasion demain de m'entretenir de ce sujet avec les responsables professionnels de votre
departement. Vous avez raison de poser ainsi la question en termes simples. Nous avons, d'un cote, un marche
mondial qui est demandeur et des debouches que nous ne pouvons pas satisfaire et, de l'autre cote, une
production insuffisante, particulierement cette annee. La reponse est claire, et nous devons parvenir a en
convaincre nos partenaires: il faut baisser le taux de jachere de facon tres significative, au maximum, pour
permettre a nos producteurs de retrouver leur place sur le marche mondial. (Applaudissements sur les bancs du
groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe du Rassemblement pour la
Republique.)
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